

DOBROGEA JUNĂ

ABONAMENTE
Pe un an Lei 200
Pe jumătate an „120”
REGIAȚIA ȘI ADMINISTR. :
Str. SCURTĂ VÂRÂNĂ No. 12
CONSTANȚA
Asanările pe plăcuțe și țărni
Manșetrile de se țepoază
Telefon 01/2

POLITICA, ECONOMICA, LITERARA — INDEPENDENTA, ZILNICA

Director: CONST. N. BARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

Revizuirea proprietății din Cadrilater

Convorbire cu d. G. Georgescu fost prefect de Calliacra

Se știe că Parlamentul actual, în una din penultimile sale ședințe, revenind asupra unui vot anterior care fusese cât pe-aci să provoace o criză ministerială, a admis abrogarea mai multor articole dintr-o lege votată sub guvernul Averescu, pentru regularea proprietății din Dobrogea Nouă, readucându-se astfel vechile dispoziții din legea dela 1914, propusă tot de către actualul ministru de domenii, pentru organizarea acelei provincii.

Prin această revenire, urmând a se începe verificarea titlurilor de proprietăți imobiliare din Cadrilater, era firesc—dale fiind mai ales moravurile noastre și precedentele în această materie, din Dobrogea Veche—să se producă mare neînțelegere și să se dea loc la cele mai îndreptățite temeri, în populațiunea interesată în cauză, mai ales că această aruse asigurări formale din partea actualilor săi reprezentanți în Parlament, membri ai majorității, că nu va fi tulburată sub nici o formă în posesiunea ce le-o asigurase legea votată sub regimul precedent. Legea din urmă atribundu-se în mare parte d-lui

George Georgescu, fost prefect de Calliacra și mai târziu secretar general al ministerului de interne, am profitat de cel dintâi prilej, ca să cerem d-sale câteva amănunte în această privință.

D. Georgescu nu e omul, care să-și ascundă convicțiunile. D-asa scoțese chiar în interesul populațiunii din Dobrogea Nouă revizuirea proprietății de acolo, asupra căreia—fiind mirat—nimenea n'avea o posesiune complexă și defilivă, lucru unanim cunoscut și recunoscut. O verificare deci, n'ar reda numai Statului partea ce i se cuvine, ci ar consolida și în mâinile posesorului, porțiunea rămasă.

Ceeace volesc locuitorii cu cari am stat de vorbă—a înțeles d. Georgescu—e o cercetare grabnică, lucru ce se va și face prin mai multe comisii, cari vor lucra în diferite centre. O cercetare nu numai grabnică, ci și cinstită—am adăugat noi—și ne-am desprins cu făgăduiala din partea disinsului nostru iulilor, în care discutăm chestiunea sub toate raporturile. C.N.S.

Prinderea banditului Vasile Vărlan

Amănunte complete asupra prinderii banditului.—Vărlan venise din Șitov cu intenția de a joia pe stăruia mânăstirei Uspenia din Siava Rusă, și negăsindu-l se lasă în Bulgaria.—Transportarea banditului în Constanța.—De vorbă cu fostul rege al pădurilor din Dobrogea.

Știrea dată de noi ieri cu privire la prinderea banditului Vasile Vărlan de către locuitorii comunei Caracomer, după a fost primită de unii cu neîncredere, a făcut totuși mare senzație în rândurile cititorilor noștri, cari nici odată n'au pas la îndoiala conștințiozității cu care știm să ne facem datoria. În ciuda tuturor acestora cari își închipuiau că suntem victime ale unei farse și că prin la Caracomer n'ar fi cel prindea un borfas, care și-a dat numele vestitului bandit, cu mijloacele de cari dispunem, am oștat și controlat senzaționala știri pe care am împărtășit-o cititorilor noștri numai după câte-va ore dela prinderea banditului.

Cu riscul de a fi taxat ca lipsit de modestie, am înregistrat cu această ocazie un succes care răsplătește sacrificiile ce facem întru informarea cititorilor noștri cu știrile cele mai precise și cât mai rapid posibil.

Acum, când banditul se află deșut în închisoarea centrală din localitate și deci noi a-odpostat „unei farse” și dăm și amănunte complete asupra prinderii lui.

Cum a fost prins Vărlan

După cum am arătat ieri, că și va locuitorii din Ghilavenia pe când mergeau oltătează spre câmp să adune vitele lăstate la pășune, au dat peste 8 bandiți înarmați, cu cari s'au angajat în luptă pe lângă marginea plantafiei Caracomerului. Autoritățile fiind imediat ananțate, s'a format o poteră de vreo 100 locuitori în frunte cu șeful postului din Caracomer, plutonierul Jandarm I. Dumitru, brigădierul silvic Ticu Avram și notarul comunei Al. Ionescu, poteră care s'a angajat în luptă cu bandiții, făcând doi prizonieri din rândurile acestora. În acest interval de timp înșăptăndu-se, bandiții s'au retras, după ce Vărlan terminându-și cartușele se lasă la luptă peșt la piept cu unul din armăritorii săi anume Ticu Avram, pe care l'a mășcat la nas și căruia răsunse să-l smulga arma.

Pe la orele 7 seara, Vărlan răzăcut de tovarășii săi, a șpit la marginea șoselei și prin flăcăruri își chema camarazii cari nu mai răspundeau. Rămăs singur, banditul s'a îndreptat în spre vechea frontieră și ajungând dincolo de câmpul Calliacru, pendinte de comuna Caracomer, a întâlnit pe locuitorii Haralambie Mica, care ducea într-o căruță alimente oamenilor săi dela plug. Cu arma luată dela brigădierul silvic Ticu Avram, rapid, fără cartușe și deci împotriva te ceva, banditul rămas goal în luptă cu poteră, a somat pe Haralambie Mica să se desbrace și lăudă-i mâinile, alimentele și mantaua, l'a somat să deshamă calul dela căruță și încleștindu-se pe unul din acestora, a plecat urmat de calul călădărit care se înșea după el.

Pe câmp, cum acum noaptea se află agricultorii cu cali la pășune, Vărlan auzindu-l vorbind și închipuindu-și că este poteră care îl urmărește, a descalcat, s'a culcat jos și cu mâinile scormonind pământul și a făcut un adăpost.

În acest interval de timp, locuitorii Petre Nicolin, care mergea cu de-ale mândreii pentru fiil săi cari se aflau la plug, vădând cel dot cal pe cari Vărlan îl abandonase, și știind că acești cal erau răpiți de ca seară de bandiți, și-a închipuit imediat ce se află în apropierea acestuia; a alergat într'un suflet la fiil săi, căruia l'a expus situația și îndată l'a Petre Nicolin și Boboșilă Vasile fost sergent în regimentul 34 și de curând eliberat din armată, ambii bine înarmați, s'au pus a urmărirea banditului, pe care l-au găsit culcat la pământ, în poziția în care am vorbit mai sus.

Somându-l să se ridice, Vărlan n'a mai avut încotro; și-a sculat, și-a ridicat mâinile în sus, lasându-se legat de încheieturi, spânzându-le că e dezerter din armată și că intenționează să treacă frontiera în Bulgaria, l'a oferit toți banii

ce-i avea la dânsul spre a-l pune în libertate.

Făcând de mai sus, nevoind a se lăsa convins, continuau drumul spre comuna Caracomer, lădă banditul, pentru a produce emoție asupra lor, l'a descalcat și el este vestitul Vărlan. La cazul acestui nume, ambii făcând lura și mai seversă dur de poză, sondu-se de astă dată cu și mai multă grija și mândria pe preșesul lor prizonier, la postul de jandarmi din Caracomer, dându-i în primire șeful de post, plutonierul Ion Dumitru.

Atât d. Negulescu, prefectul județului, cât și d. prim-procuror Atanasie Dumitrescu, anunțuți telefonic de au seară de luptă se a avut loc între dânsii și bandiți, sosesc în comuna Caracomer lașmal în momentul când Vărlan era adus la post. După mășurile luate de d. l. căpitan Godeasca, comandantul companiei Jandarmi Constanța, a urmat ancheta, prinșele cercetări fiind făcute de d. locotenent Andone, din compania de Jandarmi Constanța, plutonierul Dumitru Ion, șeful postului Caracomer și Alexandru Ionescu, notarul acelei comune.

Impresia în sut era profundă și nămănuia, nici chiar autorităților, nu le venise să creadă că cel pe care îl aveau în mână era Vărlan.

Cu trenul de seară, escortat de o puternică gardă, banditul a fost adus la Constanța, unde s'atenă mulțime de curioși umplea peronul înșăpterea lui.

De vorbă cu fostul rege al pădurilor din Dobrogea

La coborârea din tren a banditului, aștinând să stau de vorbă cu dânsul și arătându-i că lăstera mea, după ce-mi se ară o țigară mi s'apuse:

— Sunt o victimă a fatalității. Dacă am început să hăducesc, m'au forșat alții și mai cu seamă și anile ce am avut de suferit din partea autorităților.

În anul 1915, făceam parte din regimentul 38 Tulcea și luasem parte la campania din Bulgaria. La plecarea în război, am rămas în Dobrogea, în comuna Caracomer, unde am lucrat ca muncitor în câmp. După încetarea campaniei a urmat demobilizarea; regimentul meu era menșinat sub arme, ca bătăliu de holeră. M'am prezentat atunci superiorilor și le-am arătat situația mea familială. Negreșit, plângerea mea nu a fost ascultată și aștinut am dezerat. Ajuns la Siava Rusă am aflat că sunt urmărit. Nu mai vedeam altă scăpare decât în fugă și m'am înșolat în Tulcea, unde am înșolat o cameră la Dumitru Bogdan din str. Elena Doamna No. 45, unde am cunoscut în urmă pe Ștefa Foltache, cu care am trăit un an și jumătate în concubină, timp în care trimiteam din puținul meu necesitatei și copiilor, la Siava Rusă, cele necesare pentru ei.

Consiliul de război dela Constanța, m'a condamnat înșă în 7 ani reclusiune și atunci am fost deșut în arest unde am stat închis până la venirea noștilor în 1917, când am fost pus în libertate. Am revenit atunci la comuna mea și am muncit cinșit până la reînțocerea autorităților române cari m'au pus din nou la urmărirea și atunci când toate speranțele mi le-am văsat subterfug, când mi s'a luat puțin de a rămâne în mijlocul oamenilor de omenie, ca e ură împotriva am luat drumul codrilor.

Anșel în 1918, prin pădurile Babadogului făcui cunoștința unei oare care Haralambie, țărăcesc de origine, ca care am operat până în toamna lui 1919 când am trecut în Bulgaria. D'a câștigat ce scoteam în acest din urmă interval de timp la loviturile noastre, știam pe nevoiașii cari îl cunoșteam, dar nu aveam pe conștință decât furul, căci nici o crimă n'am comis în tot timpul hăduiciei mele.

În Bulgaria am fost argat și mai apoi pescar, iar în primăvara anșel 1921 ștras de no-

șalgia locurilor mele, am revenit din nou, mulțându-mi însă activitatea în pădurea Siava-Cerkeză. Curând am făcut cunoștința lipovenului Șidor, din Siava Rusă, în tovarășia căruia am operat până la venirea țernei, când am trecut din nou în Bulgaria.

Rețin din această epocă întâlnirea pe care am avut-o cu deputatul de Tulcea d. avocat Georgescu, pe șoseaua Caracomerului, oșșăpă căruia găsim sumă de lei 250 lei.

Când însă m'a spus alina ale, l'am restituit banii și l'am cerut eriere. D'a m'a povățuit să mă las de hoție, că mă va apăra gratis și să mă va scăpa. L'am promis și ne-am desprins.

Curând după aceasta, conștrâns de nevoi, am scris d-lui Nistor, la Costinosa, să-mi dea niște bani să-mi cumpăr helăe. D'a m'a adus personal în pădure 4000 lei, din cari l'am restituit o mie sau două—după căl lui adus amintire—deoarece mi se plângea de lipsă și d. Nistor.

Pe la sfârșitul lui August, în o via a d-sale din apropierea Tulcei, am întâlnit cu căpitanul Oh. Cristea, care de asemenea mă povățuit să mă fac om de treabă și căruia l'am făcut acesteși promisiuni ca și d-lui deputat Georgescu.

Odată cu venirea țernei am plecat din nou în Bulgaria, unde m'am ocupat ce ce-am putut, toată țărana și acum 15 zile am revenit în Dobrogea. Planul meu de pe urmă și căruia am căzut victimă, era să alin pe călugărul Tavrion dela mânăstirea Siava Rusă, în care aușisem că voia găsi o mare sumă de bani. Pânănd mâna pe banii călugărului, voiam să-i trimiț la părinți, nevastă și copii, ca să aibe cu ce trăi, iar eu să mă predau apoi d-lui deputat Georgescu, ca să mă salveze și să mă fac om de treabă.

N'am avut însă noroc. Fata-litatea m'a urmărit toată viața. Ajuns la mânăstirea am aflat pe călugărul Tavrion plecat; m'am amănat deci și eu lovitura pe altă dată și am plecat din nou spre Bulgaria. Drumul însă somnănt-a fost mult mai scurt. La Caracomer, după cum știți și vedeți, am fost prins.

Na știu ce mai așteptă de acum încolo. Știu însă că voi avea să răspund de crimele și tălhăritile comise de alții în numele meu și nu voi avea nici o dorădă că nu sunt eu autorul lor, și aceasta nu m'ar fi prea greu, drogă d-le gazetar, dar mă doare înima când mă gândesc că am să înșafund oca și că nu-mi voi mai vedea părinții, nevasta și copiii, în mijlocul cărora aveam dorința să mă înșor și după oșșadă să mă fac om de omenie. Nimenea nu știe ce m'a costat pe mine viața de bandit, chinul suferesc, foametea și toate mizeriile căle le-am dus.

—Ultimele cuvinte ale lui Vărlan m'au îndușolat. Yinuta lui abătută, față săptă și piciorule goale, cu zădreașele cari-l acopreau, dădeau o tristă figură regelui pădurilor din Dobrogea.

Pentru stărpirea bandiților din Isaccea

După repetatele atacuri din Isaccea și satele din împrejurimi, atacuri date de numeroși bandiți înarmați cu puști și granate, cari și-au făcut apariția în ultimul timp, populația din Isaccea, îngrozită, a făcut un apel disperat autorităților să li se salveze viața și avutul.

În urma unui telegramă primită ieri în localitate, astănoapte a fost pornit un număr mare de jandarmi pentru înțărarea posturilor de pază din întreaga regiune a Isaccei.

Cronica Tulcei

Bandiți oșșeză.—În ziua de 20 Aprilie, locuitorii Veli-cu Rusu și Petre Ștenciu din comuna Beldad pe când se înșapau dela Tulcea, în d'ștrățul punctului Acacia din pădurea Babadogului, au fost înșafat de către 3 bandiți înarmați, cari după ce le au luat bani și cărușă, s'au îndreptat în direcția comunei Siava Rusă, spunând că urmând să treacă în Basarabia, le trebuie cărușă spre a s'ajunge mai curând la Dunăre unde înșăptă o barcă și să se abandoneze această cărușă împreună cu bani, fie în comuna Buleștii, fie la Tulcea.

S'a dispus urmărirea bandiților, însă elementele de urmărirea de care dispune compania de jandarmi, sunt insuficiente față de marea număr de bandiți ce oșșeză în județul nostru.

În noaptea de 19-20 Aprilie, alți 3 bandiți înarmați până în dinți s'au dus la mânăstirea Uspenia din comuna Siava Rusă călănd pe arhi-mandritul Ștefan. Răspunzându-li-se de călugărul că acesta lipsește la Jurilofca, tălhăritii nu cerut să li vadă chilia spre a se încredința, iar după ce s'au convins, au amenințat pe călugărul cu înșăpterea dacă vor fi divalgați.

Furt.—Necunoscuți, s'au intrat în prăvălia comerțiantului Gheorghe Oroșu din comuna Costinosa, de unde au furat 700 lei și mai multe cantități de marfă. Șeful postului respectiv face cercetări.

Congresul țărănișt

Buc. 26 Aprilie.—Sâmbătă după amiază se va întruni comitetul executiv, când urmând a se lua ultimele dispoziții la vederea congresului la care vor participa delegații din întreaga Românie. Mare. D-r Lupu arăță într'un articol că după această congres se va schimbă fața politică a țării.

În jurul contrabandei de covore

Eri s'au dresat în vamă, de către d. taxator Vasiliu, actele de dare în judecată a d-lui Agop Dedelean, mășar, domiciliat în str. Ion Grădăștenu No. 13, care s'a făcut vinovat de contrabanda de covore, despre care am vorbit la timp. În disculparea sa, Dedelean declară că acele covore erau proprietatea comerțiantului Husep Ekmegidgian, care se află actualmente la București.

Conform art. 67 al. 8 din legea generală a vămilor, s'a hotărât confiscarea celor 49 covore, șștinându-se și amenză de câte 500 lei de kg. cele care fac în total 85000 lei, confiscându-se la același timp și marfa.

Victimele datoriilor

Înșămăntarea Coporului Jandarm N. Corodescu din Nicașul

În pitoreasca comuna Nicașul, s'a făcut, la 20 Aprilie un reat, înșămăntarea eroului jandarm Corodescu Nicolae, din compania Tulcea, mort în luptă cu bandiții din pădurea Ciucurova, despre care am vorbit știrile trecute.

Ca unul adevărat erou—care a preferat să-și dea viața, dar nu să deșină arma la șomafii bandiților—înșămăntarea l'a făcut cu o pompă demnă de bravura sa.

Comandantul companiei de jandarmi Tulcea, d. căpitan Panătescu, înșofit de adiutantul său d. sublocotenent Gheorghe Niță și un pluton de jandarmi, au dat onorul de pe urmă coporului, conducându l' la ultimul locaș.

Carul mortuar era acoperit cu flori și verdeață de prin grădinițe și vâle Nicașulului tar numeroși săteni, cu fețele plânșe și în cuvinte de laudă, conducea la grupă pe cel ce a căzut pentru apărarea vieții și avutului lor.

Prin cuvinte cari vor rămânea amintite multă vreme locuitorilor, comandantul, în șofa mormântului deschi și-a luat un trist adio dela șcumplul lui caporal, storcând lacrimi taturor.

Preotul Dumitrescu de asemenea, vorbind despre datoria de om și oșșă, a adus laude vrednicului coporal, în plânsul întregel asistente.

În șalve de arme apoi, corpul neșăfășit al eroului caporal Corodescu, fu coborât în mormânt.

În șe ca fapta lui vitejească și atenținea șefilor săi, să rămână ca pildă atâi populației cât și Jandarmilor apărători ai vieții și avutului locuitorilor.

Eliberarea lui Șuhler

Buc. 26 Aprilie.—Judecătorul Dobrescu dela Tribunalul Ilfov a luat ieri în cercetare cererea de liberare pe cauză, oșșă făcută de Șuhler, fișănd o garanție de 600 mii lei. Inculpatul a făcut apel la Camera de punere sub acuzare.

Din Medgidia

O faptă frumoasă.—În aceste zile-vă rânduri, vreau să evidențiez una din multele fapte frumoase pe cari d. Jean D'au, administratorul plășel Traian, al în șofe și care ar fi demn de imitat.

Onul acesta, străin de plasa noastră—nu și de județ însă, porul a face numai bine, s'a gândit și l'a elevii de curs secundar, din orașul și plasa Medgidia, cu scopul de a înșăptina o societate culturală, așa după cum există în Adam Kir și Cogașca, care sunt fructul operel sale.

Venind în Medgidia și fiind călănd de această idee, a călănt ce în seara zilei de 19 Aprilie, s'a strângă toți elevii împrejurul său și în cuvinte pe cari nu le poate roști decât un părinte copilului lui, ne-a vorbit de acopul și rolul acestor societăți, arătându-ne tot odată folosetele de cari noi ne vom bucura și cele pe care trebuie să le facem pentru bucuria altora.

Am ascultat atenți ceea-ce ne-a spus și atunci ne-am pus întrebarea următoare: „Oare ce elev dobrogean ce știnte curat dobrogean, ar putea să rămână rece la această propunere?”

Cu siguranță că ni l' unul, după cum s'a și înșimplat. Propunerea d-anei sale, a fost primită cu un entuziasm de nedescris de către elevii, ceace l'a făcut pe d. Diașă credând, că aci sunt elemente ce vor a munci și cari pot face ceva.

Nu știu sigur impresia cu care a plecat, dar cred că aceasta este.

Nu au trecut nici două zile de la această adunare și primesc dela d. Dinu un ștutol al șoc. Traian, după care s'a orientăm, împreună cu o donație de lei 500, caprim fond, pentru susținerea cheltuielilor de cancelarie și cumpărarea ștrictului necesar societății.

Lăcră e șerșos și timpul nu trebuie pierdut; așa că în ziua de 21 Aprilie ș. n. ne am a dunaț în prima ședință a Societății, am pus bazele ei, înșăptind președinte de onoare pe d-l. Alexandrescu, administratorul plășel Medgidia care a promis a ne da tot colaborașul lui.

D-lui Dinu nu putem decât să-i mulțămim pentru șprindul moral și material pe care ni l'a dat—și de care mai avem nevoie—și să-i promitem că vom trece dela vorbe la fapte. Amedeu.

O A Z I N O U L C O M U N A L

Compania de Operete LEONARD. — 80 Persoane

Table with 7 columns: Luni 1 Mai, Marți 2 Mai, Miercuri 3 Mai, Joi 4 Mai, Vineri 5 Mai, Sâmbătă 6 Mai, Duminică 7 Mai. Each column lists a play title like 'Bucura de Bechislati', 'Mazurca Ilustră', etc.

Biletete se găsesc de vânzare la: Agenția Teatrală 'CONSTANTA', str. Petru Rareș 6 și Traian 5. și la Agenția Teatrală M. KOMET

Orchestra Proprie. — Măestrul concertatori: D-nii Robert Frank și C. Vermont-Carețaș. — Cor, Balet, Figurație. — Costume speciale.

Prețurile serale: Loje avânt scene sus lei 350, Loje fund 250, Fotolii 85, Rezervat 65, Stal I 45, Stal II 30, Plus taxele de 16 la sută. DECORURI GRANDIOASE

INFORMAȚIUNI

Leul a cotat Marți la Paris 7 centime și 1/2... D. V. Andronescu, primarul orașului, a plecat ieri la București în interes de serviciu.

Area Teatrului Cinema Grand cu începere de astăzi, Miercuri 26 Aprilie, rulează grandiosul film BASTARDUL

Primăria locală a lansat o ordonanță prin care carnea de miel se va vinde cu începere de la 1 Mai a. c. cu 18 lei kg.

La Cinema Modern cu începere de astăzi Luni 24 până Joi 27 Aprilie c. rulează seria 5-a din grandiosul film Miss American cu EDDIE POLO.

Ministerul de finanțe a fixat la lei 36240, amenda aplicată marinarilor Lucați Haidoniu care încercase o contrabandă de monede prin portul nostru.

De vânzare camionetă americană cu 35 cai putere pentru pasageri și mărfuri. Motor perfect — cauciucuri noi.

Ministerul de finanțe a fixat la lei 36240, amenda aplicată marinarilor Lucați Haidoniu care încercase o contrabandă de monede prin portul nostru.

De vânzare în vederea măririi instalațiilor unei stații sistem Robert (Lincoln) de 35 cai putere.

Organele de control ale comunei au dresat acte pentru darea în judecată a brutarilor N. Petru și Alb. Navroș, cari au contravenit regulamentei în vigoare.

De vânzare imobile în București, regi. libere imediat, moșii, păduri, fabrici în tot cuprinsul țării, bani în ipotecă, șlepurii, vapoare, remorciere etc.

La primărie s'a lăsat un nou serviciu: al bunurilor comunale, sub conducerea d-lui I. Stireciu care se va ocupa cu administrarea averii, arandarea și comercializarea bunurilor comunei Constanța.

De vânzare casă din Anadolchiol str. Carol 25 împreună cu 2400 m. p. loc de casă și grădini. Adresa proprietar, Anadolchiol, str. Carol No. 10

Episcopia a înalțat protoierii locale, diplomați căntăreților bisericești, răspâși la examenul din luna Martie c.

De vânzare Aur și argint și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine casa noastră 'SAPIRA'

D. Radu S. Petcu a fost anulat pe ziua de 1 Aprilie, paraciser la parohia din com. Săsișchiol.

De vânzare Pentru eșirea din diviziune, vând parșia mea din averea următoare: peste 9000 m. p. loc de casă, două corpuri de casă având 12 camere, 1 grajd și aproape situate în centrul orașului, iar opt hectare pământ la marginea comunei, liber de orice datorii.

Președintele din județul Constanța a fost convocat la protoierie pentru ziua de 3 Mai crt., pentru a alege un membru în consistoriul bisericesc. Până în prezent și-au pus candidaturile preșții: Grigorescu și Rădulescu din Constanța.

De vânzare Dr. I. Aldea Strada Doroșanilor No. 36 — CONSTANTA — 1965 Consultanță 2-5 p. m.

Președintele din județul Constanța a fost convocat la protoierie pentru ziua de 3 Mai crt., pentru a alege un membru în consistoriul bisericesc. Până în prezent și-au pus candidaturile preșții: Grigorescu și Rădulescu din Constanța.

De vânzare Pentru eșirea din diviziune, vând parșia mea din averea următoare: peste 9000 m. p. loc de casă, două corpuri de casă având 12 camere, 1 grajd și aproape situate în centrul orașului, iar opt hectare pământ la marginea comunei, liber de orice datorii.

Episcopia a înalțat protoierii locale, diplomați căntăreților bisericești, răspâși la examenul din luna Martie c.

De vânzare Pentru eșirea din diviziune, vând parșia mea din averea următoare: peste 9000 m. p. loc de casă, două corpuri de casă având 12 camere, 1 grajd și aproape situate în centrul orașului, iar opt hectare pământ la marginea comunei, liber de orice datorii.

Președintele din județul Constanța a fost convocat la protoierie pentru ziua de 3 Mai crt., pentru a alege un membru în consistoriul bisericesc. Până în prezent și-au pus candidaturile preșții: Grigorescu și Rădulescu din Constanța.

De vânzare Pentru eșirea din diviziune, vând parșia mea din averea următoare: peste 9000 m. p. loc de casă, două corpuri de casă având 12 camere, 1 grajd și aproape situate în centrul orașului, iar opt hectare pământ la marginea comunei, liber de orice datorii.

Președintele din județul Constanța a fost convocat la protoierie pentru ziua de 3 Mai crt., pentru a alege un membru în consistoriul bisericesc. Până în prezent și-au pus candidaturile preșții: Grigorescu și Rădulescu din Constanța.

De vânzare Pentru eșirea din diviziune, vând parșia mea din averea următoare: peste 9000 m. p. loc de casă, două corpuri de casă având 12 camere, 1 grajd și aproape situate în centrul orașului, iar opt hectare pământ la marginea comunei, liber de orice datorii.

Președintele din județul Constanța a fost convocat la protoierie pentru ziua de 3 Mai crt., pentru a alege un membru în consistoriul bisericesc. Până în prezent și-au pus candidaturile preșții: Grigorescu și Rădulescu din Constanța.

De vânzare Pentru eșirea din diviziune, vând parșia mea din averea următoare: peste 9000 m. p. loc de casă, două corpuri de casă având 12 camere, 1 grajd și aproape situate în centrul orașului, iar opt hectare pământ la marginea comunei, liber de orice datorii.

LEONARD

Orchestra Proprie. — Măestrul concertatori: D-nii Robert Frank și C. Vermont-Carețaș. — Cor, Balet, Figurație. — Costume speciale.

De vânzare

camionetă americană cu 35 cai putere pentru pasageri și mărfuri. Motor perfect — cauciucuri noi.

De vânzare

în vederea măririi instalațiilor unei stații sistem Robert (Lincoln) de 35 cai putere.

De vânzare

imobile în București, regi. libere imediat, moșii, păduri, fabrici în tot cuprinsul țării, bani în ipotecă, șlepurii, vapoare, remorciere etc.

De vânzare

casă din Anadolchiol str. Carol 25 împreună cu 2400 m. p. loc de casă și grădini.

De vânzare

Aur și argint și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine casa noastră 'SAPIRA'

La Andrei Georgeopol

Piața Independenței No. 2 Coloniale, Mezeluri, Trufandale și Băuturi alcoolice. 419-30

D' Goldemberg - MANOȘ

Doze de femei genito-urinare, sifilis. Specializat în Berlin INIECȚII intravenoase cu Ceanururi de mercur și Neosalvarsan 127

Doctorul ROSETTI

Chirurg. Se-șindar al Spitalului Genito-Urinar 247-54 INIECȚII INTRAVENOASE (Neosalvarsan, cianur de mercur) Strada D. A. Starza No. 14 (viciu-șindar de „Mercur”) CONSULTANȚI 1-4 și 5-7 d. s.

Croitoria Badea Constantinescu

(Îngăz Dobrogea Jună) costă un bun lucrător la buclă și mări b'ne plătit. 424.-

"URANIA"

Societate Generală de Asigurări și Reasigurări București Capital social 25.000.000 Lei

Atențiune ETERNIT

Boli interne, Sifilis, Copii Injecții intravenoase cu Neosalvarsan, Cianur de Mercur și Iod No. 51 Str. Mangaliului No. 51 Consultanță 8-9 a. m. și 4-6 p. m. 329-30

Marele Magazin de Căminărie

P. ȘAPIRA Casa fondată în anul 1881 Cadouri de LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI Argintărie de tot felul VERIGHETE de LOGODNE 1922

GEORGE BEREA

AVOCAT Consultanță 7-10 a. m. și 5-9 p. m. Str. Mircea 165 180-

G-I Dr. Urdăreanu C.

Specialist în Paris pentru toate felurile de ochi — Proctologie ochelari — Face operații de ochi și — Urcăli — 125 Ora de consultații 1-4 p. m. No. 55 Str. Doroșanilor colț cu str. Tudor Vladimirescu

M. EMBIRICOS & Co.

CONSTANTA Mare depozit de CARBONI Englezești Se vând cu prețuri reduse pentru vapoare și particulari în DEPOZITUL GENERAL din PORT la DIO Dana 2 Ori ce cereți se va adresa biroului, str. LASCAR CATARGIUL No. 26, Constanța

Tataia

Restaurantul de închiriat cu mobilier și veselă în stare de funcționare. 412-15

De vânzare

camionetă americană cu 35 cai putere pentru pasageri și mărfuri. Motor perfect — cauciucuri noi.

De vânzare

în vederea măririi instalațiilor unei stații sistem Robert (Lincoln) de 35 cai putere.

De vânzare

imobile în București, regi. libere imediat, moșii, păduri, fabrici în tot cuprinsul țării, bani în ipotecă, șlepurii, vapoare, remorciere etc.

De vânzare

casă din Anadolchiol str. Carol 25 împreună cu 2400 m. p. loc de casă și grădini.

De vânzare

Aur și argint și orice fel de bijuterii vechi, cumpără și plătește bine casa noastră 'SAPIRA'

S'A DESCHISIII CE? BODEGA

„La Viata Lungă” MIHAIL M. BOGDAN Constanța, Strada Carol No. 140 Bis Asortat cu vinurile cele mai bune și convenabile. Se mai găsește băuturi fine: Champagne, Liqueururi, Coniacuri Grădina de vară cu POPICI — Grătar special

La Rampa Dragașani

Strada Ștefan cel Mare NO. 7 CONSTANTA A SOSIT un nou transport cu VINURI de DEALUL MARE și ODOBEȘTI, precum ȚUCA bună gustoasă și tot felul de BAUTURI SPIRTOASE. Cu toată stima Aurel Teodorescu

"FULGERUL" AIO! AIO!

Strada Carol 28 Se aduce la cunoștința generală că dela 1 Aprilie astăzi nou 1922, va începe să funcționeze în Constanța PRIMUL BIROU de COMIS-COMISIOANE Autorizat de onor. Camera de Comerț din Constanța unde, ca și în străinătate, orice comandă se va executa în termen de 36 ore P. V. Onofrei & D. Moscovici Constanța-București și toate orașele

BYRON STEAMSHIP COMP. Ltd. - LONDON -

Linie regulată și rapidă bilonară transatlantică CONSTANTA-NEW-YORK TRANSATLANTICUL DE LUX



CONSTANTINOPLE 22 Aprilie

După „CONSTANTINOPLE”, urmează a pleca următoarele vapoare: „KING ALEXANDER”, „MEGALI HELLAS” și „THEMISTOKLIS”. Linia Constanța-Marsilia Vaporul „ANDROS” pleacă din Constanța la 25 Aprilie direct la „MARSILIA” făcând escala la Varna, Cospol, Măcin, Smlirna și Pîrou. Pentru orice informații a se adresa în reprezentanții generali M. EMBIRICOS & Co

Marele Hotel Constanța-Palace

Confort modern. — Calorifer. Ascensor Instalații de băi calde și reci în toate camerele. RESTAURANT de PRIMUL RANG Deschis în tot timpul anului 289 Pentru sezon se fac angajamente de camere cu peștiune

Cadouri pentru LOGODNE, NUNȚI și BOTEZURI

VERIGHETE de Logodnă Genți de argint și de alpacă Model 925 MODELUL NOI ARTICOLE BISERICESTI — OCHELARI — 385 „MERLAUB” CĂMINĂRIE „Universală”

Depozit de Țoale și Mușamale

P. LULUDI 416-30 Str. Cristea Georgescu, Constanța A pus în vânzare Mușamale uzate cu Prețurile cele mai convenabile. Doritorii a se adresa la Birourile firmei Strada Lascar Catargiu No. 26